

Стела поколений

Анастасия ЗЯБЛИЦКАЯ

В канун празднования Дня рождения комсомола, в конце октября, в Новокузнецке состоялось знаменательное событие: в Кузнецком районе торжественно была открыта памятная стела в честь 100-летия комсомольской организации Кузнецка.

По словам Владимира Головина, ветерана комсомола и одного из организаторов события, подготовка к этому мероприятию была длительной. Ветераны комсомола Кузнецкого района, готовясь к празднованию 100-летия Всесоюзного Ленинского Союза молодёжи, три года назад в один из осенних дней провели субботник и высадили на месте будущего сквера 100 молодых рябинок. Тогда и родилась идея установить здесь памятный знак, прославляющий комсомольцев всех поколений Кузнецка, ведь именно здесь началась история комсомола нашего города: в апреле 1920 года была образована первая комсомольская ячейка РКСМ, и эти комсомольцы заложили фундамент славной истории Кузнецкой комсомолки.

Стела была спроектирована по инициативе ветеранов комсомола – Василия Подъяпольского, Владимира Головина, Владимира Роккеля и Владимира Боква. Инициатива была поддержана всеми ветеранами комсомола района. Они обратились к депутатам Новокузнецкого городского Совета с просьбой присвоить новой зелёной зоне название «Сквер 100-летия комсомола Кузнецка», и в декабре прошлого года городской Совет пошёл им навстречу.

В этом году начались работы по благоустройству сквера: был утвержден проект реконструкции, выполнены земляные работы и проложены новые коммуникации для освещения, частично проложены новые и отремонтированы старые тротуарные дорожки для пешеходов, спланированы и заасфальтированы парковки для автомашин, уста-

новлены современные скамейки. Сквер начал преображаться, но впереди предстоит ещё много работы. Инициаторы идеи хотели бы превратить «Сквер 100-летия комсомола Кузнецка» в место, которое бы украсило район, стало комфортной зоной отдыха, где было бы красиво и уютно, куда хотелось бы приходить детям, взрослым и, конечно же, ветеранам.

Стелу решено было открыть именно к 103-й годовщине Ленинского комсомола, и 27 октября сквер преобразился: зазвучала музыка, вокруг стелы выстроились девушки и юноши с флагами России. В торжестве приняли участие солисты и танцевальный коллектив Дворца культуры «Алюминщик», исполнившие несколько музыкально-танцевальных композиций комсомольской тематики. Площадка была заполнена приглашёнными на митинг ветеранами комсомола. «Солнечный день, весёлые лица людей, которые искренне радовались встрече со своими старыми друзьями, со своей молодостью – всё это создавало приятную, неповторимую, праздничную атмосферу. Сюда подтягивались и жители близлежащих домов, и просто прохожие, и ребяташки, гулявшие во дворах», – делится своими впечатлениями Владимир Головин.

Со словами приветствия к присутствующим обратился заместитель главы города – руководитель администрации Кузнецкого района Сергей Сухарев. Он отметил огромную роль комсомола в развитии города, Кузбасса и всей страны. «Целая эпоха в жизни государства навсегда связана с комсомолом и будет оставаться в нашей памяти многие по-



коления», – заметил он. Поблагодарив ветеранов за активную позицию, Сергей Николаевич поздравил всех с появлением стелы 100-летия комсомола Кузнецка – новой комсомольской реликвии на карте города, а затем выполнил поручение губернатора Сергея Цивилёва, наградив 14 ветеранов комсомола юбилейной медалью «300-летие образования Кузбасса».

На торжественном мероприятии также состоялась передача ветеранам комсомолки Новокузнецка кубка как символа Всекузбасской эстафеты комсомольских поколений «От 100-летия ВЛКСМ – к 100-летию комсомола на Земле Кузнецкой!», которая проводится Кемеровским региональным общественным движением «Ветераны комсомола», представителями городского Совета ветеранов города Киселёвска. Завершился митинг общим фотографированием и исполнением знакомых всем комсомольских песен.

Фото: Александр Волобуев